



POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE/DIPLOMOVÉ PRÁCE¹

AUTOR PRÁCE: Adéla Jakubčíková

NÁZEV PRÁCE: Cesta ke vzniku České a Slovenské republiky po roce 1989

OBOR STUDIA: Obecné dějiny

AUTOR POSUDKU: Mgr. Eva Fischerová, Ph.D.

TYP POSUDKU: POSUDEK VEDOUCÍHO PRÁCE/OPONENTA PRÁCE²

1) HODNOCENÍ OBSAHOVÉ STRÁNKY PRÁCE: Hodnocení 1–4³

Stanovení a vymezení cíle textu a výzkumného úkolu	2
Struktura textu (vymezení a řazení jednotlivých kapitol)	2 – 3
Metodologická úroveň textu	2
Faktografická správnost textu	2
Relevantnost tématu vzhledem k současnému stavu bádání	2
Správnost a úroveň užití odborné terminologie	2
Celková úroveň textu po obsahové stránce	2
Vhodnost příloh (vyplňujte pouze tehdy, pokud práce obsahuje přílohy)	-

2) HODNOCENÍ FORMÁLNÍ STRÁNKY PRÁCE: Hodnocení 1–4⁴

Schopnost shromáždit a využít relevantní prameny a zdroje informací	2
Úroveň poznámkového aparátu	2 – 3
Stylistická úroveň textu	3

¹ Nehodící se škrtněte.

² Nehodící se škrtněte.

³ 1 = výborně, 2 = velmi dobře, 3 = dobře, 4 = nevyhověl/a.

⁴ 1 = výborně, 2 = velmi dobře, 3 = dobře, 4 = nevyhověl/a.

Gramatická správnost textu	1 – 2
Celková formální úroveň textu	2 – 3

3) CELKOVÉ HODNOCENÍ PRÁCE:

Studentka Adéla Jakubčíková si pro psaní bakalářské práce vybrala známé, přesto, stále diskutované téma okolností vzniku České a Slovenské republiky. Stanovených cílů se autorce podařilo dosáhnout. Práce je z gramatického i faktografického pohledu na dobré úrovni. Seznam použitých zdrojů považuji za dostatečný.

Autorka práci rozdělila do mnoha kapitol a podkapitol, přičemž některé z nich mají sotva jednu stranu. Osobně považuji počet kapitol (podkapitol) za nadbytečný a text pak působí „roztříštěně“. Pokud mám hodnotit formální stránku práce, ani ta bohužel není v pořádku – studentka využívá u citací jiného druhu písma, než je zbylý text. A dále v případě resumé má odlišné řádkování. Ohledně stylistiky musím zmínit časté užívání slovesa „být“, které by bylo vhodné občas nahradit jinými slovesy. Například str. 25:

Václav Havel (1936–2011) **byl** posledním prezidentem Československa od 29. prosince 1989 do 20. července 1992 a prvním českým prezidentem od 2. února 1993 do 2. února 2003. **Byl** známým divadelním dramatikem a spisovatelem. Zapojil se do disidentského hnutí a **byl** jedním spoluautorů Charty 77, kterou také podepsal. Za komunistického režimu **byl** několikrát uvězněn.

Rovněž bych se klonila ke sjednocení psaní jmen v textu; je psáno celé jméno, pouze příjmení nebo zkratka jména a příjmení – například str. 22:

Hned 7. června 1992 obdržel **V. Klaus** od prezidenta **V. Havla** pověření nové vlády. **Václav Klaus** deklaroval...

I přes uvedené připomínky doporučuji bakalářskou práci k obhajobě se známkou velmi dobře/dobře.

PRÁCI K OBHAJOBĚ: DOPORUČUJI/NEDOPORUČUJI⁵

NAVRHUJI HODNOCENÍ (SLOVY):⁶ velmi dobře/dobře (záleží na průběhu obhajoby)

K DISKUZÍ BĚHEM OBHAJOBY DOPORUČUJI TATO TÉMATA (ALESPOŇ 2):

1. Vysvětlíte pojem „něžná revoluce“.
2. Proč se v roce 1992 radikálně změnil pohled Václava Klause na zachování federace?

DATUM: 18. 5. 2023

PODPIS: _____

Fischerová

⁵ Nehodící se škrtněte.

⁶ 1 = výborně, 2 = velmi dobře 3 = dobře, 4 = nevyhověl/a.